

## ■ 聚焦疫情防控



# 从1月2日至8日10时,河北省本土确诊病例127例 疫情下的石家庄 与时间赛跑遏制疫情扩散蔓延

1月8日下午召开的河北省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会通报称,从1月2日至8日10时,河北省本土确诊病例127例,其中石家庄118例,邢台9例,尚在医学观察的无症状感染者183例,其中石家庄177例,邢台6例。

河北省副省长徐建培在发布会上说,河北省与国务院联防联控机制建立了国家、省、市会商机制,每天会商解决疫情防控重要问题,河北省应对疫情工作领导小组办公室第一时间向石家庄和邢台派出了工作组,指导疫情处置工作。

根据国务院联防联控机制关于科学划分、精准防控等工作要求,将石家庄藁城区全域调整为高风险地区,将邢台市南官市凤岗街道办事处、石家庄新乐市瑞达玫瑰园小区等17个地区调整为中风险地区,及时采取坚决果断措施,坚决遏制疫情扩散蔓延。

## 我们不眠不休 就是在和病毒争分夺秒

连日来,石家庄市、邢台市夜以继日开展全员核酸检测,截至1月7日24时,石家庄市累计检测485.67万人份,检出阳性样本289例。邢台市累计检测189.49万人份,检出阳性样本15例。按照安排,石家庄、邢台两市9日前全部完成核酸检测。

拥有1100万人口的石家庄市,在三四天时间里完成全员核酸检测,医务人员工作量之大可想而知。

石家庄市动用一切人员力量、技术手段深入开展流行病学调查,成立了127个流调队,全力排查密接者和次密接者。

1月2日晚,石家庄市藁城区出现新冠肺炎确诊病例后,连夜组织开展增村镇小果庄村、刘家佐村两个村的核酸检测。1月5日早晨6时,藁城区又启动了全域全员的核酸检测,来自河北省各地的1500多名医护人员和3500多名基层干部、干警以及广大志



1月7日,医护人员在“核酸采样流动车”内为市民进行核酸采样。新华社发

愿者日夜奋战,截至1月7日上午8时,居住在藁城的673787人全部完成拭子采样工作。

1月5日晚,河北省衡水市紧急抽调110名医护人员驰援石家庄参与核酸检测工作,衡水市中医医院“90后”护士于晶晶是其中一员。

6日凌晨,室外最低温度降到零下17摄氏度,于晶晶和同事们坚守在藁城区张家庄村核酸检测采样点,一夜没有合眼。“天气实在太冷了,我们直接把‘暖宝宝’贴在鞋里当鞋垫,鞋子外边再套一层袋子用来防风。”她说,医用隔离面屏上霜、结冰,她们也顾不上擦,只想尽快完成核酸检测任务。

8日,石家庄进入全员核酸检测的第三天,于晶晶和同事们依然坚守在抗疫第一线。她说:“我们不眠不休,就是

在和病毒争分夺秒,希望疫情过后,石家庄人民的生活也能甚是美好。”

## 告别家人 他从武汉“逆行”支援石家庄

今年30岁的梅乙奇是武汉金城医学检验服务有限公司物流部的一名工作人员。1月6日,他告别家人,从武汉坐高铁“逆行”来到石家庄支援抗疫一线。

2020年,梅乙奇先后参加过武汉、成都的抗疫,曾在武汉雷神山医院承担样本物流收取和运送工作。梅乙奇称自己为“核酸样本快递员”,一天内他需要奔波于石家庄市内数个核酸采样点,并根据样本需求,开着冷链物流车前往其他地市的高速口接收当地样本,并在最短的时间内将样本带回

检验实验室。

作为“核酸样本快递员”,梅乙奇每天工作18个小时以上,拼尽全力与病毒争分夺秒。“当前石家庄疫情还没有结束,我会一直坚守直到战‘疫’胜利。”他说,“能够在本次疫情中发挥自己的作用,我感到骄傲和自豪。”

河北疫情严峻,也牵动着全国人民的心。7日晚7时,江苏省检验医疗队106名医务人员携带设备、耗材、防护物资,在南京禄口机场集结,驰援河北。来自浙江的103名核酸检测医疗队队员,带着数十台套检测设备和25万份检测试剂,7日晚间搭乘两架包机抵达石家庄和邢台,8日他们已投入大规模核酸检测工作。

据新华社

## 同步播报

### 运往石家庄和邢台 应急物资车辆 优先便捷通行

记者8日获悉,交通运输部日前印发通知,要求对于向河北省石家庄和邢台地区运送应急物资的车辆,由承运单位或驾驶人在本地自行打印《进出河北疫情防控应急物资运输车辆通行证》,自行填写,随车携带。各地交通运输主管部门对持有通行证的车辆,要保障优先便捷通行。

通知明确,对短期内向石家庄和邢台地区运送应急物资的司机、装卸工等从业人员,在体温检测正常和封闭管理的前提下,原则上不需采取隔离14天的措施。

据新华社

# 使用抑菌霜 5个月大的婴儿成“大头娃娃”?

## 厂家质疑家属炒作,当地卫健委介入调查

1月7日,网络上某评测博主曝光了一起疑似“大头娃娃”事件——有家长从市面上购买“爱婴树”品牌的“益芙灵多效特护抑菌霜”,给5个月大的孩子使用后出现“大头娃娃”现象:发育迟缓、多毛、脸肿大等。评测博主将产品送检后发现,产品激素超标。此事引起众多网友热议。

1月8日,涉事厂家回应称,自家产品没问题,怀疑家长是在利用短视频平台炒作,并称目前产品已下架,并通过卫健委再次送检。

当天,福建漳州市卫健委发布通报称,已责令该企业召回涉事产品,并对在检查现场查见的留样样品、产品包装材料等进行取样留置,联系权威检测机构进一步检测。涉事企业已暂停生产,并通知经销商对所有涉事产品下架。

### 事件 使用抑菌霜成“大头娃娃” 产品含有激素

视频显示,涉事品牌婴儿霜名为“益芙灵多效特护抑菌霜”。

博主爆料称,5个月大孩子使用该品牌的抑菌霜后出现“大头娃娃”现象:发育迟缓、多毛、脸肿大等。事后,家长、婴儿辗转多家医院进行检查,检

查结果均显示正常。医生指出孩子是否使用激素药膏,家长才怀疑“益芙灵多效特护抑菌霜”存在问题。

随后,家长联系上了评测博主,评测博主将“益芙灵多效特护抑菌霜”及同厂家的另一款婴儿霜“开心森林”送到专业机构检测,检测结果显示,两款产品均含有30多(mg/kg)激素(氯倍他索丙酸酯),而以上两类产品均取得“(闽)卫消证字”许可证号。

视频中家长称,他们在向企业反映问题时,遭到企业警告,称“不要在群里乱讲,你要是瞎说,我们可以告你。”

1月8日,“大头宝宝”的父亲在某短视频平台上对该事件进行描述:这款婴儿霜是去年8月底购买的,之后给宝宝使用,到9月底家人就觉得孩子不对劲了,便带他去医院检查,检查完后显示一切正常。到10月底,宝宝的脸越肿越大,但大家都没怀疑是婴儿霜有问题,去医院检查后,医生让停用婴儿霜,但检查结果仍是一切正常。之后,家人曾求助各种检测机构,但都未果,直到找到该评测博主,检测出产品激素超标。

### 厂家 产品没问题 怀疑家长为吸粉炒作

据了解,“益芙灵多效特护抑菌霜”的生产厂商为福建欧艾婴童健康护理用品有限公司,该公司注册地为福建漳州,经营范围为:卫生用品(抗(抑)菌剂(净化))的生产、销售等。

1月8日,华西都市报、封面新闻记者联系上福建欧艾婴童健康护理用品有限公司,该企业负责人称,“去年12月,企业将产品送检,并未查出激素,此次事件纯粹是为了吸粉进行的炒作。宝宝出生一段时间后出现肥胖,长了湿疹,使用了不同厂家生产的药膏,最后才使用这款产品,总共用不到十天,后来演变成说是用了这款产品变成了‘大头’,存在很大的造谣成分。”

对于网络上产品检出激素超标一事,该企业负责人回应称:“因为我们不知道他们送测的是什么机构,产品是怎样得到的,所以不好说。”

该企业负责人也表示,正通过卫健委再次送检权威机构,“检测结果周期一般要等半个月,那时候会进行澄清辟谣。”

据了解,目前各大平台纷纷下架该产品。该企业负责人称,“我们之前也联系上了家属,已经了解到,对方炒作该事件是为了吸粉卖东西,所以后续我们会采取相应措施。”

### 进展 福建漳州回应: 责令召回下架涉事产品

1月8日,福建漳州市卫健委发布了《关于欧艾益芙灵多效特护抑菌霜有关问题调查进展情况的通报》。

通报称,近日,有群众反映福建欧艾婴童健康护理用品有限公司生产的“益芙灵多效特护抑菌霜”涉嫌违法添加“激素”等问题。获知信息后,漳州市卫健委联合市场监管局迅速介入,立即组织人员前往涉事企业现场调查。

目前,卫健部门已责令该企业召回涉事产品,并对在检查现场查见的留样样品、产品包装材料等进行取样留置,联系权威检测机构进一步检测。涉事企业已暂停生产,并通知经销商对所有涉事产品下架。

事件正在进一步调查中。

华西都市报-封面新闻记者 陈彦霖  
综合上游新闻